
POZRITE SI AKTUÁLNE PRACOVNÉ PONUKY 
NA MINISTERSTVE ŠKOLSTVA

Číslo 5. / 16. jún 2023

ZO ŽIVOTA REZORTU 

PORADCA ŠKÔL 

POHĽAD DO KALENDÁRA  2023

Posledný deň na podanie 
žiadosti na príspevok 
na vybavenie študovní 
v stredoškolských internátoch.

16. jún
Do múzea v Levoči príďte na 
bicykli. Región spoznávajte s 
hravým Legendariom  

16. jún – 3. september

Možnosť podať si žiadosť 
o štipendium v rámci 
podporného mechanizmu 
z POO “Študujem doma, 
Slovensko ma odmení”.

20. júl

NIVaM pozýva na PARTNERSHIP 
SOLIDEXPO - Festival možností, 
ktoré ponúkajú programy 
Erazmus a Európsky zbor 
solidarity.

27. jún

Posledná možnosť registrácie 
na Súťaž študentských krátkych 
filmov o ľudských právach 
2023.

12. september

Revúca, SME S VAMI 
V REGIÓNOCH. Infosemináre 
k zavádzaniu nového kurikula 
v súvislosti s novým Vzdelávaním 
21. storočia predstavujeme 
učiteľom a riaditeľom v každom 
okrese.

20. jún

O športe trochu inak, aj 
športovanie je veda 

22. jún
Festival Učiaca sa Trnava už 
po druhýkrát aj s účasťou 
Národného inštitútu vzdelávania 
a mládeže

23. jún

Je možné si bezplatne 
objednať tlačené verzie 
učebníc na vzdelávanie detí 
cudzincov.

30. jún

Viac info: ●
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Z MÉDIÍ

PONUKA PRÁCE 

VAŠE TIPY A NÁMETY
POSIELAJTE NA EMAILOVÚ ADRESU

tipy@minedu.sk

minedu.sk LinkedIn Instagram YouTubeFacebook

VLÁDA PREDSTAVILA PROGRAMOVÉ VYHLÁSENIE 
VLÁDY: TOTO SÚ PRIORITY REZORTU ŠKOLSTVA

Na učebnice v tomto roku pridelí ministerstvo 
školám dodatočne desať miliónov eur 
Na navýšení financií na nákup učebníc sa mini-
ster školstva Daniel Bútora dohodol počas ro-
kovania vlády s premiérom Ľudovítom Ódorom 
aj ministrom financií Michalom Horváthom. Šéf 
rezortu školstva vnímal fakt, že pre školy bola 
suma na učebnice na nasledujúci školský rok 

2023/2024 nedostatočná, preto zhodu v tejto 
neľahkej situácii spolu s premiérom aj minis-
trom financií hodnotí veľmi pozitívne. Zdroje 
na učebnice na nasledujúci rok by mali byť za-
pracované do pripravovaného návrhu štátneho 
rozpočtu.  

Rokovanie s odborármi 
Minister školstva, vedy, výskumu  a športu Daniel Bútora sa prvýkrát stretol so zástupcami Odborového zväzu 
školstva. Cieľom spoločného stretnutia bolo úvodné nadviazanie spolupráce a prerokovali aj témy týkajúce 
sa pripravovaného programového vyhlásenia vlády pre oblasť školstva, vplyv nového programového 
obdobia na zamestnanosť v pomáhajúcich profesiách, inovačné vzdelávanie učiteľov materských škôl, či 
odborné vzdelávanie na stredných školách. Predseda školských odborárov Pavel Ondek ministra informoval 
aj o najväčších výhradách voči kurikulárnej reforme a petícii, ktorú k nej pripravili. Šéf rezortu naznačil, 
že v súvislosti s požiadavkami v petícii došlo k viacerým úpravám, ako napríklad, že by malo ministerstvo 
pre školy vypracovať vzorové školské vzdelávacie programy, ktoré budú môcť využiť. Školy by tiež mohli 
zotrvať pri doterajšom delení na predmety a vzdelávacie oblasti by boli iba možnosťou voľby. Hodnotenie 
po ročníkoch takisto  zostane zachované. Viac info: ●

Dynamika vývoja doby si vyžaduje čoraz vyššiu 
úroveň schopností a chápania digitálneho pro-
stredia v každej oblasti života. Jednou z aktivít, 
ktorá môže zásadne zmeniť možnosti žiakov k 
prístupu k digitálnym technológiám, je projekt 
Digitálny žiak, ktorý realizuje Digitálna koalícia z 
prostriedkov Operačného programu Integrovaná 
infraštruktúra. 

Žiaci základných a stredných škôl, ktorí spĺňajú 
kritériá projektu, môžu získať 350 eurový príspe-
vok na nákup novej digitálnej techniky – vlastné-
ho zariadenia určeného na vzdelávanie a štúdium.  
Podmienkou získania príspevku je registrácia na 
stránke www.digitalnyziak.sk a vyplnenie základ-
ných identifikačných údajov žiakov a ich zákon-
ných zástupcov. 

ZAPOJTE SA DO SÚŤAŽE 
EURÓPSKA ZNAČKA PRE JAZYKY 
Národná agentúra programu Erasmus+ pre vzdelávanie a odbornú prípravu spúšťa výzvu na zapojenie sa 
do súťaže Európska značka pre jazyky (ELL). Hlavná iniciatíva súťaže je zameraná na podporu jazykového 
vzdelávania, ktoré už od roku 1998 koordinuje Európska komisia. Jej hlavným cieľom je zviditeľniť a oceniť 
inovačné projekty a iniciatívy v jazykovom vzdelávaní – vrátane vyučovania v posunkovom jazyku, Brailovom 
písme, ale aj vyučovania slovenského jazyka pre národnostné menšiny, cudzincov alebo migrantov.  Má za 
cieľ aj podporovať, využívať a rozširovať výsledky úspešných projektov a iniciatív na národnej a európskej 
úrovni ako príklady dobrej praxe a zdroj inšpirácie a motivácie, motivovať žiakov a študentov k učeniu 
sa cudzích jazykov. A v neposlednom rade inšpirovať učiteľov a lektorov cudzích jazykov využívať nové 
a inovatívne metódy vzdelávania. Viac info: ●

350 € pre žiakov na digitálnu techniku 

Vážené vedenie školy, triedni učitelia a školskí digitálni koordinátori,  
v uplynulých týždňoch ste boli oslovení realizátorom projektu, Digitálnou koalíciou, s ponukou na 
spoluprácu a realizáciu informačných aktivít o projekte smerom k zákonným zástupcom vašich žiakov, 
s cieľom zabezpečiť čo najväčší  počet registrácií žiakov, ktorí spĺňajú podmienky projektu. 
Vzhľadom na cieľ  projektu a mimoriadnu príležitosť na zlepšenie vybavenosti žiakov technikou vám 
odporúčame, zapojiť sa do spolupráce s realizátorom projektu. Prosím, uistite žiakov a zákonných zá-
stupcov, že pokiaľ si nie sú istí alebo majú akékoľvek pochybnosti či do niektorej zo skupín skutočne 
patria, môžu, a mali by sa, na stránke projektu www.digitalnyziak.sk zaregistrovať i napriek tomu. Štátne 
orgány preveria ich nárok na príspevok bez akýchkoľvek konzekvencií. Viac info: ●

FESTIVAL 4 ŽIVLOV 
Hravá vedecko-technická súťaž pre šikovných 
žiakov základných škôl otvorila svoje brány 
už po šiestykrát. Nosnou témou vedátorskej 
súťaže boli základné prírodné živly Oheň – 
Voda – Vzduch – Zem. Unikátny projekt dáva 
do popredia neformálne vzdelávanie detí, 
motivuje deti orientovať sa na skutočné hod-
noty okolo nás a zábavnou formou približuje 
žiakom vedu a techniku.  

ČASOPIS TRANSFER TECHNOLÓGIÍ BULLETIN  
SA ZARADIL DO PRESTÍŽNEJ DATABÁZY 

Odborný časopis zameraný na transfer 
vedeckých poznatkov, výsledkov ve-
deckého skúmania do praxe a ich pri-
emyselnoprávnu ochranu – TRANSFER 
TECHNOLÓGIÍ bulletin - v apríli tohto 
roku splnil podmienky pre začlenenie do 
databázy odborných a vedeckých perio-
dík ProQuest. Po tom, ako bol vo februári 
2022 prijatý do databázy DOAJ (Directo-
ry Open Access Journals), ide na tomto 
poli o druhý významný úspech. 

PRÍSTUP DO DATABÁZY SCOPUS JE OPÄŤ FUNKČNÝ 
Jedna z najväčších odborných databáz na svete Scopus je v rámci elektronických informačných 
zdrojov (EIZ) CVTI SR opäť funkčná.  

Viac info: ●

30. VÝROČIE ČLENSTVA SR V CERN-E  
Slávnostné zasadnutie pri príležitosti 30. výročia členstva Slovenskej republiky v CERN-e sa uskutoční 
27.6.2023 vo Vedeckom Parku UK v Mlynskej doline v Bratislave, za účasti zástupcov rezortu školstva 
a zahraničných vecí, riaditeľky pre medzinárodné vzťahy CERN-u, hostí z Českej republiky, ako aj komu-
nity vedcov a študentov spolupracujúcich s CERN-om.  
CERN je najvýznamnejšia medzinárodná vládna organizácia v oblasti výskumu elementárnych častíc 
a štruktúry hmoty, čo potvrdil aj objav Higgsovho bozónu v minulom desaťročí. CERN je okrem toho 
vzorom medzinárodnej mierovej spolupráce na vedeckom poli, motorom vývoja nových technológií 
a ich transferu do členských krajín a školiacim centrom mladej generácie. Viac info: ●

Viac info: ●

SUPERFINÁLE 2023: 
EXPLÓZIA ZÁŽITKOV, EMÓCIÍ A RADOSTI Z POHYBU 

Vyše 1 200 účastníkov, z toho viac ako 300 učiteľov, 
sa zúčastnilo 13. - 14. júna 2023 na vrcholnom škol-
skom športovom podujatí rezortu školstva SUPER-
finále 2023. V jeho novom formáte súťažili žiaci 
základných škôl v 9 športoch o tituly majstrov škol-
ského športu.  

Víťazstvo však nebolo jedinou motiváciou. Už len 
samotná účasť na tomto prestížnom podujatí bola 
zážitkom - Superfinále prišli podporiť také osobnos-
ti ako Marek Hamšík, Stano Lobotka, Milan Škriniar 
a  Martin Dúbravka. Slávnostným výkopom zároveň 
otvorili 10. ročník súťaže vo futbale Školský pohár 
SFZ, ktorý bol súčasťou podujatia. Nechýbali ani 
Matej Tóth, ktorý si zabehol aj 1 600 metrovú trať 
Nočného behu štátneho tajomníka či Barbora Mo-
košová, ktorej deti a gymnastická federácia pri tejto 
príležitosti poďakovali za vzornú reprezentáciu. Náš 
špičkový basketbalista Rado Rančík zas podporil 

nový olympijský šport 3x3 basketbal, v ktorom sa na 
SUPERfinále súťažilo po prvýkrát. „Školské športové 
súťaže pod značkou Školský šport prešli v posledných 
dvoch rokoch výraznými zmenami. Stále ich však tre-
ba vnímať v kontexte komplexného riešenia pohybu na 
školách, o ktoré sa MŠVVaŠ SR snaží v projekte Aktívna 
škola. Sme veľmi radi, že sa potvrdzuje, že ideme správ-
nym smerom,“ netajil spokojnosť Richard Nemec. 

VER 2027 
Keďže súčasťou budúceho kola periodického 
hodnotenia (VER 2027) bude aj hodnotenie spo-
ločenského významu tvorivej činnosti, chceli by 
sme žiadateľov o periodické hodnotenie  infor-
movať, že sme vytvorili formulár, prostredníc-
tvom ktorého môžu nahlasovať záujem o ško-

lenia týkajúce sa prípadových štúdií, ktoré sa 
budú predkladať na hodnotenie spoločenského 
významu vo VER2027. Tieto školenia sú predbež-
ne naplánované na september a október 2023, 
pričom formulár určený na vyjadrenie záujmu 
o tieto školenia nájdu žiadatelia tu: ●

Martin Kríž o tom, ako budú vyzerať 
nové, inovované externé merania 
výsledkov žiakov. 

Ministerstvo školstva vypísalo viacero výberových konaní. Veríme, že 
z ponuky si budete vedieť vybrať aj Vy a že sa možno staneme kolegami 
aj priamo na ministerstve. 

Prihlásiť sa môžeš cez https://www.minedu.sk/vyberove-konania-a-vybery/

Vážení kolegovia, pripravujeme pre Vás novú, servisnú rubriku, v ktorej sa pokúsime zodpovedať 
na otázky, s ktorými sa počas Vašej práce stretávate. Odpovede na vybrané otázky Vám budeme 
poskytovať formou videí na Facebooku MŠVVaŠ SR a takisto aj formou prepisu tu, v Newsletteri. 

Chceme Vás preto poprosiť o súčinnosť - ak máte otázky ohľadom vecí, ktoré Vám nie sú jasné, 
napíšte nám ich na tipy@minedu.sk a my sa Vám pokúsime poskytnúť relevantné odpovede v čo 
najkratšom čase. 
 Ďakujeme 

MATURITNÁ SKÚŠKA – Štipendium v celkovej výške 9 000 € môže získať 
študent, ktorý ukončil strednú školu maturitnou skúškou v aktuálnom školskom 
roku.  Jedným z kritérií, podľa ktorých sa bude určovať poradie uchádzačov, je výsledok z externej časti maturitnej skúšky 
z predmetov slovenský jazyk/jazyk menšiny, cudzí jazyk a matematika, teda získaný percentil*. 
*Percentil – predstavuje umiestnenie medzi ostatnými maturantmi, teda počet maturantov s rovnakým alebo nižším výsledkom.

REGISTRÁCIA – Uchádzači sa registrujú na www.stipendia.portalvs.sk. Dotazník je rozdelený na dve skupiny - najväčšie talenty 
spomedzi slovenských maturantov a nadpriemerní študenti, ktorí sú zo sociálne znevýhodneného prostredia, alebo patria do 
špecifických znevýhodnených skupín. Každá skupina má svoj vlastný poradovník, v ktorom sa určuje umiestnenie. Po registrácií 

vyplní uchádzač Žiadosť o štipendium. Presuny medzi jednotlivými 
poradovníkmi nie sú možné.

PREDBEŽNÁ POZÍCIA – Každý uchádzač bude mať pri registrácii vytvorený osobný profil. V ňom si bude môcť kontrolovať 
svoju predbežnú pozíciu v poradovníku a počet získaných bodov.

POTREBNÉ DOKLADY – Uchádzač vloží všetky prílohy okrem výsledkov maturitnej skúšky do online formulára pri registrácii 
alebo najneskôr do 31. 8. 2023. Údaje o úspešnosti na maturite budú automaticky nahraté ministerstvom. Výnimku tvoria 
niektoré bilingválne stredné školy alebo stredné školy vyučujúce podľa medzinárodných zmlúv a programov. Uchádzač 
odošle po vložení všetkých potrebných údajov Žiadosť o štipendium.
✔ Výsledky vo vedomostných, umeleckých a športových činnostiach (súťaže, olympiády a iné)
✔ Úspechy v mimoškolských aktivitách (ocenenia, projekty a iné)
✔ Potvrdenia o sociálnom znevýhodnení
✔	 Výsledok maturitného vysvedčenia v prípade uchádzača z niektorých bilingválnych stredných škôl alebo stredných škôl  
 vyučujúcich podľa medzinárodných zmlúv a programov

ZÁPIS NA VYSOKÚ ŠKOLU – Nárok na štipendium vzniká iba tým uchádzačom, ktorí sa zapíšu a študujú na vysokej škole so 
sídlom v  SR na bakalárske alebo spojené 
bakalárske a magisterské štúdium.

OVERENIE DOKLADOV – Splnenie všetkých aktivít bude musieť uchádzač dokázať nahratím diplomu, certifikátu alebo iného potvrdenia, 
a to najneskôr do posledného dňa, keď je možné podávanie žiadostí. Body je možné získať iba za aktivity, ku ktorým nahrá správnu 
prílohu. Ak nebude k vybranej aktivite nahraná príloha alebo príloha nebude nahraná správne, body sa uchádzačovi odrátajú, a tým 

sa zmení aj jeho poradie. Zmenou poradia sa môže 
uchádzač dostať až medzi neúspešných uchádzačov.

PODPORENÍ ŠTUDENTI – Uchádzač sa dozvie o výsledku získania štipendia vo svojom osobnom profile na stránke  
www.stipendia.portalvs.sk. V roku 2023 získa štipendium 
spolu 1 550 študentov.

VYPLÁCANIE ŠTIPENDIA – Štipendiá 300 € mesačne budú vyplácať študentom vysoké školy po uzavretí zmluvy s ministerstvom školstva, 
vedy, výskumu a športu SR. Štipendium bude vyplácané za mesiace september až jún. Študenti majú nárok na štipendium len počas 
štúdia. Ukončením štúdia im nárok na štipendium zaniká; nárok na vyplácanie nemajú ani počas doby prerušenia štúdia. Študentovi, ktorý 

bude na zahraničnom študijnom pobyte (napr. Erasmus pobyt alebo iné), bude štipendium 
vyplácané bez obmedzení.

TERMÍN PODÁVANIA ŽIADOSTI DO 20. 7. 2023

URČENÉ PRE DENNÉ ŠTÚDIUM NA VYSOKEJ ŠKOLE NA SLOVENSKU

SPRÁVNOSŤ A ÚPLNOSŤ DOKLADOV OVERÍ VYSOKÁ ŠKOLA

300 €/MESIAC POČAS 3 ROKOV

VÝSLEDKY EXTERNEJ MATURITNEJ SKÚŠKY DOPLNÍ SYSTÉM AUTOMATICKY

URČENÉ MATURANTOM Z ROKU 2023

PREDBEŽNÉ VÝSLEDKY NAJNESKÔR 31. 7. 2023

DEFINITÍVNE VÝSLEDKY NAJNESKÔR 17. 11. 2023
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PODMIENKY PRE ŠTIPENDIUM V ROKU 2023

Viac info na  www.stipendia.portalvs.sk alebo na stipendia.talenty@minedu.sk

SLOVENSKO MA ODMENÍ

ŠANCA PRE MATURANTOV ZÍSKAŤ ŠTIPEDIUM 
Na stránke www.stipendia.portalvs.sk  bola pre tohtoročných maturantov spustená 
možnosť podať žiadosť o štipendium vo výške 9000 eur. Zároveň bol aj predĺžený termín 
na podávanie žiadostí do 20.7.2023. 

https://www.minedu.sk/ministerstvo-skolstva-spusta-vyzvu-na-vybavenie-studovni-v-stredoskolskych-internatoch/
https://stipendia.portalvs.sk
https://nivam.sk/sutaz-studentskych-kratkych-filmov-this-human-world-2023/
https://mpc-edu.sk/sk/edu/group/4614
https://vedanadosah.cvtisr.sk/podujatie/o-sporte-trochu-inak-aj-sportovanie-je-veda/
https://www.minedu.sk/do-muzea-pridte-na-bicykli-region-spoznavajte-s-hravym-legendariom/
https://www.uciacasatrnava.sk
https://nivam.sk/podpora-cudzincov/
mailto:tipy%40minedu.sk?subject=
mailto:tipy%40minedu.sk?subject=123456
mailto:tipy%40minedu.sk?subject=
https://www.minedu.sk
https://www.linkedin.com/company/ministerstvo-školstva-vedy-výskumu-a-športu-slovenskej-republiky/
https://www.instagram.com/ministerstvoskolstva/
https://www.youtube.com/channel/UChe5Ua4t6WAYi2fhopFsSZQ
https://www.facebook.com/minedu.sk
https://www.ozskolstva.sk/sk/Aktuality/udalosti-oznamy/uvodne-rokovanie-s-novym-ministrom-skolstva-1.alej
https://www.minedu.sk/zapojte-sa-do-sutaze-europska-znacka-pre-jazyky/
https://digitalnyziak.sk
https://www.minedu.sk/transfer-technologii-bulletin-je-sucastou-prestiznej-databazy/
https://www.minedu.sk/rezort-skolstva-sa-zucastni-slavnostneho-podujatia-pri-prilezitosti-30-vyrocia-clenstva-slovenskej-republiky-v-cern-e/
https://eiz.cvtisr.sk/predplatene-databazy/scopus/
https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=FWi0TpRyCUS4Vfo0PxYUyPdyfbZP0o5Jm1lz-wBL9TZUOFNSR1VHTDc2TlA2N0VEVk43M1RRRTIwOSQlQCN0PWcu
https://www.markiza.sk/relacie/televizne-noviny/bonus/65435-testovanie-piatakov-dostalo-pauzu
https://www.minedu.sk/vyberove-konania-a-vybery/
mailto:tipy%40minedu.sk?subject=
http://www.stipendia.portalvs.sk

